

现代快报

2008年11月20日 星期四
责编:徐方逸 组版:杜敏

财经

发现价值 / 收获财富

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

应国家统计局要求

劳务输出大省紧急摸底民工回流

A股指数

	上证指数	深证成指
开盘	1889.35	6273.28
最高	2023.91	6698.2
最低	1883.83	6260.46
收盘	2017.47	6679.94
涨幅	6.05%	6.14%
成交额	863.4亿	370.3亿

香港台湾股票市场

指数名称	收盘	涨跌
恒生指数	12815.8	-100.09
恒生中国企业指数	6489.12	-109.23
恒生香港中企指数	2794.04	2.26
台湾加权股价指数	4284.09	-21.09

欧洲主要股票市场

指数名称	最新	涨跌
英国富时100指数	4122.01	-86.54
德国DAX30指数	4483.22	-96.25
法国CAC40指数	3160.06	-57.34

(截至北京时间11月19日21:00)

美洲主要股票市场

指数名称	最新	涨跌
道琼斯工业指数	8439.398	14.65
标准普尔500指数	859.07	-0.05
纳斯达克综合指数	1482.9	-0.37

(截至北京时间11月19日22:30)

华夏银行 19日外汇牌价			
货币种类	代码	现汇买入价	现钞买入价
美元	USD	681.56	676.1
港币	HKD	87.94	87.24
欧元	EUR	858.46	840.11
日元	JPY	7.0442	6.8936
英镑	GBP	1016.45	994.52
瑞士法郎	CHF	565.59	553.77
新加坡元	SGD	445.18	435.97
瑞典克朗	SEK	84.44	82.7
加拿大元	CAD	551.57	540.16
澳大利亚元	AUD	439.5	429.83
		442.85	

“今天就要出发，展开新一轮针对农民工回流的调研。”11月18日，国家统计局河南调查总队综合处处长李泽鑫在电话中对记者说。

据李泽鑫介绍，这次是国家统计局的直接要求，在河南、湖南、湖北、安徽、四川五个劳务输出大省展开这一轮调研，调研结果将在半个月以后形成报告上报。

建筑业民工回流最多

在国家统计局此次展开调研之前，对宏观经济走势嗅觉灵敏的一些劳务输出大省早已进行了预警性的摸底调研。

今年9月底，国家统计局河南调查总队在河南省10个劳务输出大县30个行政村，开展了农民工回流问题专题调研，并根据调查结果，结合4200户农村住户抽样调查资料进行了分析，最终形成了《河南农民工回流情况的调查与分析》(以下简称《分析》)。

《分析》显示，截至今年三季度，河南省农民工回流的比例虽然不大，但具有明显的区域性和结构性特征。

根据河南调查总队的《分析》，受国家宏观调控政策和市场需求影响，城市的房地产业普遍疲软，导致“从事第二产业特别是建筑业的农民工回流最多”，此外，长三角、珠三角地区产业转移和部分加工制造企业倒闭影响，“长三角、珠三角地区和近距离打工返乡者回流比例次之”。

国家统计局河南调查总队的调查发现，在10个劳务输出县30个行政村150个回流返乡的打工者中，2008年1~8月，从江苏、浙江和上海三地回乡的有32人，占21%；从广东省回乡的有24人，占16%。两者相加占到了回流人数的37%。

在这些区域性的回流中，产业转移而导致的企业倒闭或转产是重要原因，占调查回流人员的23%。

对此，国家统计局河南调查总队的分析是，受国内材料涨价、员工工资上涨，以及相关产业政策的出台等因素影响，一些劳动密集型行业退出或转移至东南亚其他国家，而需要高素质的劳动力的行业，农民工培训暂时还未能跟上。

与本次农民工返乡潮所体现的区域性特征相比，结构性特征同样明显。国家统计局河南调查总队的调查显示，省外从事建筑业的农民工回流占比10%。

《分析》称，今年以来，受需求及宏观调控政策等因素影响，各大城市房地产市场萧条，项目工程相对减少，“当一项工程结束，又没有新的工程可以承接，外出农民工只有返乡”。

75%的回流民工将继续外出打工

按照国家统计局河南调查总队的调查分析，按当前每个外出务工人员平均打工时间3.6个月、打工月收入1749元计算，每个劳动力的年打工总收入为62964元；2007年，全省农民平均家庭经营总收入5401元，不到一个打工者年收入的86%。

河南省委政策研究室副主任王永苏给记者提供了一个值得思考的对比，按照目前河南省每年2000万的农村劳务输出，每人一年的打工所得按照1万元来算，每年流向农

村的资金就达到2000亿，而按照河南省现有的每亩80元的农村财政补贴水平，一年河南省的农业财政补贴也就是80亿。“劳务经济”在解决了大量农村剩余劳动力就业问题的同时，也是长期以来支撑农业投入的坚实基础。

所以，王永苏指出，劳务输出依然是未来一个时期河南农村用工的主基调。

这也是众多农民工的强烈意愿。在国家统计局河南调查总队9月底的专项调研中，75%的回流民工年内有再度外出打工的打算。

旨在加快基础设施建设的4万亿投资计划出台，对返乡的农民工们来说，无疑是个好消息。

人力资源和社会保障部11月17日发出的通知中特别提出，要引导农民工有序流动，积极开展对农民工的就业服务。输出地要依托乡镇劳动保障工作平台，结合当地实际和农民工需求，适应转岗转业和结构调整的需要，大力开展就业培训和创业培训，为返乡农民工就地就业和创业提供服务。据《21世纪经济报道》



A股流通股明年将翻倍

数据显示，2009年全年涉及限售股解禁的上市公司共有1138家，合计解禁股数为6850.94亿股。2009年是限售股解禁股数最多的一年，占到2008年年底无限售条件A股的105.70%，也就是说，即便没有新股IPO，2009年流通A股的股数也将翻倍。

关注指数：★★★★★

关注版面：A29

五谷道场“非油炸”神话破灭

以“非油炸更健康”火爆全国，其后又急速衰落的五谷道场，恍如是一场马拉松比赛，突然从后面大部队中杀出一名健步如飞的选手，迅速加入第一方阵，然而就在人们以为又多了一位冠军争夺者时，那选手却猝然倒地……

关注指数：★★★★

关注版面：A27

打电话买车险商业险省更多

现在，私家车主拨打4008-000-000投保平安电话车险，服务品质与其它渠道一样，保障相同保费却能省更多，11月底前投保还有机会体验超值服务！另外两年未出险交强险最高还可下浮20%。除价格优惠外，三分钟报价，免费送单上门，提供POS刷卡服务，让车主省钱、省时、更省心。

基金走眼 基民埋单

云天化已经连续8个涨停，多家基金深陷其中不能自拔。其中申万巴黎旗下居然有四只股票型基金同时重仓介入，让人难以理解。一只基金犯错误便罢了，难道4只基金的经理都老眼昏花犯了同样的错误？一个合理的解释是申万巴黎基金公司这次联合行动、抱团取暖看错了对象，误将地雷当成了西瓜拣进了

家里。云天化重组前途未卜，8个涨停后价格仍不便宜，申万巴黎这回亏大了，尽管有所谓的“指数收益法”粉饰一下，基民的损失却是无法挽回了。

燃油税千呼万唤之后总算有了个说法，而且来得很突然，据说12月1日或明年元旦就可能出台，我总是很疑惑。一项拖了十多年的政策，难道真的因

10月份的财政收入出现了数年以来没有过的绝对额下滑，这是实体经济低迷和减税的大

高雅包房以舒适优雅氛围、上乘选料以及讲究烹调，让您在上海精菜馆的上等餐厅放怀品尝。

年终团体聚餐、生日寿宴、婚庆喜宴、正在火热预定中！满十桌送一桌！

一切只为满足您的

色·香·味·形享受
Entire Sensations

ALL ARE READY FOR YOUR

恭请上座！

WELCOME!

地址：广州路虎路1号（省武警总队斜对面） 订餐电话：83700077 83733737

上海品上品